

游兰亭园

福佑路小学四(4)班 蔡欣妍

我家附近有个小公园,叫兰亭园,地方不大但风景如画。

穿过未来路,沿着干净的小路往前走,就到了兰亭园。园里的四角亭美轮美奂,四根朱红色的柱子托起褐色的琉璃瓦,高高翘起的四角檐下,精美的图画色彩鲜艳。

出了四角亭往西走,就来到小池塘。小池塘四周是鹅卵石小路。池塘

的周围种着月季花,有红的、粉的、黄的。池塘里漂浮着碧绿的“圆盘”,绕着亭亭玉立的荷花。

绕过小池塘来到长廊,只见一棵棵长青藤顺着长廊两侧向上爬,绿油油的枝叶把长廊裹得严严实实。如果你坐在长廊下读书,一定非常享受。

穿过长廊继续往西走,就来到了

月季园。月季花竞相开放,红得像火,粉得似霞,走进进去仿佛置身于花海之中。它们形态各异,有的全部绽放,层层叠叠的花瓣像丝绸一样顺滑。有的半开半闭,像害羞的小姑娘。有的还是花骨朵,如同一个个小小的火把。

美无处不在。带上好心情,你也来看看吧!

(指导老师:杨艳克)

“小气”的爷爷

公明路小学五(2)班 胡雅婷

爷爷是一个节俭又朴素的人,还有些小气。

一年四季,爷爷总是穿着那几件衣服,真土啊!

爷爷房间里的灯泡是10瓦的节能灯,我问爷爷:“为什么用这么小的灯泡?太暗了。”爷爷说:“看得见就行,节能灯越用越亮。”我心里想,爷爷太小气了。

那天我去小伙伴家玩,回来时天已黑了,又下着雨,进入通往我家的那条小胡同时,我不小心摔了一跤。爷爷听到我的哭喊声赶紧跑下楼来,搂着我心疼得不得了。

第二天晚上,妈妈领着我从绘画老师家学习回来,走进胡同,远远就看见楼梯口高高地挂着一个路灯,好亮啊!我惊喜万分,朝妈妈喊:“妈妈,快看,有灯光!”

我欢快地跑过去,发现爷爷站在灯下等我呢!爷爷抱住我,一脸的笑容。

回到家里,听妈妈说,当天一大早,爷爷就吩咐爸爸去买电线和灯泡,忙活了半天才把灯装好。

其实,爷爷一点儿也不小气。他对自己节俭,心里却装着家人。

(指导老师:摆灿灿)



鸚鵡的美好時光

公明路小学二(4)班 张家鸣 (指导老师:贾向月)



端午龙舟 湖光小学三(2)班 王郑翔

市实验高中学子访谈系列报道之三

田博文:名师护航让每一个学子成为国之栋梁



田博文与班主任王泽刚合影

名校之为名校,在于它是人才的摇篮,名师的荟萃地。始建于1958年的平顶山市实验高中从默默无闻到现在的省级示范性高中,离不开这群能拼善战的人。学校198名专任教师中,有两名特级教师,83名高级教师,60名省级优秀、省级骨干和名师。在名师的带领下,学校培优工作一年一个台阶,高考质量连年攀升,各项殊荣接踵而至。近日,2020届的毕业生田博文的一封感谢信,为这群能拼善战的人做了最好的注释。

一封感谢信道出老师们的无私付出

市实验高中2020年毕业的学生田博文提及自己的高中老师,敬佩不已。当年他以617分的成绩考入中国人民解放军海军航空大学,在市实验高中的3年,是他最难忘的3年。在这里学习,每一个老师都为学生成长成才保驾护航。

田博文在致谢信中写道:“王泽刚老师虽然只教了我们两年,但我对您的

印象最深刻。感谢您每天早上陪我们一起早读;感谢您每节自习课都会准时站在讲台上陪我们学习;感谢您每天中午用手臂当枕头在讲台上陪伴我们;感谢您在我们迷茫时的不离不弃,耐心疏导。”

“宋丽娜老师,感谢您一直以来对我们关怀备至,每次大考前的动员总能振奋人心。”

“王宇蒙老师,您虽然只教了我们一年,但您对我们的影响却极其大。您让我们知道什么是语文、语文的意义、学语文的方法。”

“包小广老师,最初未见面仅闻您名时,我就知道,这一定是个不一般的老师。作为您的数学课代表,有一段时间我不足100分、偶尔100分出头的数学成绩让您操心。您一直鼓励我,并叮嘱我:重视基础知识,认真细心审题,正确对待得失。果然,高考证明了您的‘伟大谋略’。”

“郑庆玲老师,最敬业的老师之一。面对英语纷繁复杂的知识点,您耐心细致地一个一个为我们讲解,从不厌烦,从不推拖。”

“刘鹏云老师,您一直以广博的见识、深刻典型的地理答题思路,影响着我们,从来不苛求成绩。每次考试过后都会找成绩有起伏的同学谈心,总是关心同学们的身体健康。”

这一个个熟悉的名字,田博文一直记在心里,感谢的话说不尽。

怀念在市实验高中学习拼搏的日子

田博文高中时的班主任王泽刚表示,高二时他是田博文的历史老师,高三时才担任他们的班主任,对田博文印

象之所以深,是因为在学校时,田博文学习很勤奋且自律,字写得也特别漂亮,还能勇敢表达自己的想法。

有一次学校组织运动会,每个班级都有入场式,王泽刚觉得高三的学习时间比较紧张,就没有进行排练。结果,最后别的班级入场式都有精心编排,只有他们班的入场式平淡无奇。回来后,田博文第一个站出来找到王泽刚讨论这次运动会。他认为老师没有考虑到同学们的精神需要和情感需求。“他当时找我谈完之后,我也反思了自己,的确是忽视了同学们的想法。从此之后,我就特别注意,也会站在同学们的角度来考虑一些问题,无形中和同学们之间的关系更融洽了。”王泽刚说。

在学习中,田博文有不会、不懂的知识点和难题时,会与同学进行交流,在交流中大家各抒己见。生活中遇到不顺心的事时,同学和老师都会给予帮助。田博文说,很想念和同学们在一起拼搏、奋斗的日子。

“这个孩子有一颗善良和感恩的心,每年放假只要有机会回来就会到学校看望老师们,有时候还会在微信上留言、互动。”王泽刚说。

名师荟萃打造一流教学团队

“火车跑得快全靠车头带,在市实验高中,以贾晓燕校长为首的校领导班子就是火车头。他们运筹帷幄,出谋划策,时时刻刻在为学校的发展指引方向。”田博文说。

教育大计,教师为本。作为一所声名鹊起的学校,以贾晓燕校长为首的校领导班子把提升教师队伍专业素养放在首位。平顶山市数学、理综等多个名师工作室在市实验高中落地生根,为全

市的学科交流和师资培养搭建新的平台,引领学科教育发展的方向。

平顶山市高中政治名师工作室主持人李艳语目前是中小学正高级教师,获得这一特殊荣誉的教师在平顶山仅4人。作为河南省名师、省教育厅学术技术带头人、河南省教师教育专家、省级名师,李艳语老师带领学校政史地教研组统筹安排每次集体备课的活动,并积极打造“书香教研组”这张闪亮名片,成为大家学习的榜样。

在高效课堂组织中,学校众多名师传播先进教学理念,展示核心素养导向的高效课堂。通过开展“名师讲堂”“青年赛场”充分发挥全校名师的引领作用,助力青年教师专业化发展,促进了青年教师的学习交流。

毕业于上海师范大学英语教育专业的郑庆玲,20年来始终奋斗在教育一线,2018年被评为“平顶山市劳动模范”,2019年被评为“河南省优秀教师”和“平顶山市骨干教师”。自担任英语备课组组长以来,郑庆玲一心扑在教学和青年教师的培养上,带领一批又一批年轻教师逐渐走向成熟,重点培养对象郭玉龙老师已经成长为市级名师,徐阳老师在市级优质课评选中获一等奖并被聘为市级名师,陈莺歌已经成为高三英语备课组组长。在2020年的高考中,郑庆玲所带的班级一本上线学生40人,一本率80%。

报答春光知有处,不负韶华勇向前。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者,相信市实验高中的莘莘学子在名校长、名师、班主任的引领下,一定会谱写新时代更加出彩的绚丽篇章,有更大作为,描绘出无愧时代的更美画卷。

(王晓建 邵琦东)